

Законом внесены изменения в законы Пермского края о выборах и референдумах с целью приведения их в соответствие Федеральному закону от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Принятым Законом устанавливается обязанность государственных органов, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, а также их должностных лиц оказывать избирательным комиссиям содействие в реализации их полномочий. Предусматривается ряд мер, направленных на регулирование условий освещения деятельности избирательных комиссий, в частности, уточняются правила ведения фото- и (или) видеосъемки на заседаниях избирательных комиссий, комиссий референдума аккредитованными представителями СМИ и назначенными наблюдателями. Устанавливается порядок участия в выборах и референдумах избирателей, участников референдума, которые находятся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых, за пределами и в пределах соответствующего избирательного округа, округа референдума, если на территории Пермского края расположены такие места; а также избирателей, обладающих активным избирательным правом на территории Пермского края и находящихся за пределами Пермского края при проведении выборов в органы государственной власти Пермского края.

Закрепляется обязанность зарегистрированного кандидата, включенного в единый список кандидатов, в случае появления у него судимости не позднее 18 часов по местному времени дня, следующего за днем появления судимости, представить в избирательную комиссию Пермского края сведения об указанной судимости в письменной форме.

Изменяются полномочия доверенных лиц кандидатов, доверенных лиц избирательных объединений. Дополняются требования к помещению для голосования в части установления необходимости определения в данном помещении мест для наблюдателей и аккредитованных представителей СМИ с учетом требований, установленных Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.

Уточняется порядок определения дня голосования на повторных и дополнительных выборах депутатов Законодательного Собрания, повторных и дополнительных выборах депутатов представительных органов муниципальных образований, выборах вновь образованного муниципального образования, повторных выборах должностных лиц муниципальных образований. Внесены изменения в полномочия избирательной комиссии Пермского края и территориальных избирательных комиссий, статус и гарантии членов указанных комиссий с правом решающего голоса.

Уточнены полномочия комиссии, организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления и местного референдума на территории города Перми.

Принятым Законом исключается из перечня труднодоступных и отдаленных местностей на территории Пермского края при проведении выборов и референдумов, утвержденного Законом Пермского края

от 02.07.2008 № 268-ПК «О перечне труднодоступных и отдаленных местностей на территории Пермского края», упраздненный п.Безгодово, как фактически прекративший существование.

Также принятым Законом в законы Пермского края о выборах и референдумах внесены изменения, связанные с заменой понятия «федеральный реестр инвалидов» на понятие «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере», на основании которой Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации в избирательную комиссию Пермского края по состоянию на 1 января и 1 июля каждого года предоставляются сведения об инвалидах.